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Kossuth fcrettc
a Jíapló politikai napilaphoz.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as 
párt elnöke ma a következő lelkesítő soro­
kat intézte lapunk felelős szerkesztőjéhez:

A „Napló“ hivatása olyan, mint 
az apostoloké volt egykoron, mert 
a haza hű polgárait a független­
ségi zászló alá toborzani most, va­
lóban apostolkodás.

Midőn a nemzeti eszmét támad­
ják jelűiről és alulról; midőn min­
den irányból robbanó anyagot vet­
nek a nemzet soraiba, azért hogy 
a régi jelszó divide et impera is­
mét diadalmaskodjék, minden igaz 
magyar lássa he és érezze át azt, 
hogy az ellentállás legnagyobb 
ereje a halhatatlan függetlenségi 
eszmében van; mennél erősebb te­
hát ellenfeleink támadása, annál 
inkább le kell omlani a válaszfa­
laknak köztünk, és a Magyar iüg- 
getlenség szent jegyében egyesül­
nünk kell.

Hirdesse ezt az igét a „Napló“ !
Kossuth Ferenc.

Hetedik hónapja, hogy a Napló — füg­
getlen újságírók lapja — megindult. Nem 
tagadjuk, sőt önérzettel mondjuk, hogy so­
kat küzdöttünk. Uj lap, uj utat kell, hogy 
vágjon a maga számára s az úttörő munka 
veritékes, sokszor erőnkön felüli volt. És 
mégis győztünk. Anyi akadály után gyöke­
ret vertünk az eleinte kopár talajon. Hogy 
ez sikerült, nemcsak becsületes munkánk 
érdeme, első sorban hálások kell, hogy le­
gyünk olvasó közönségünk iránt. Szegénye­
sen, akkor kicsi olvasó tábor számára bon­
tottuk ki a zászlót és ma már nyugodt lel­
kiismerettel tekinthetünk vissza lapunk rövid 
pályafutására. Kell, hogy jól végeztük lé­
gyen hivatásunkat, mert olvasóink száma 
nőttön-nőtt.

A szeretetnek ezt a megnyilvánulását 
hogyan háláltuk meg ? Megizmosodott la­
punk számára megszereztük saját erőnkből 
a politikai biztosítékot.

Kossuth Ferenc a magyar függetlenség 
gyönyörű küzdelmeinek vezére, ma hozzánk 
intézett lelkes soraiban kijelöli a Napló hi­
vatását. Mély rajongással eltelve vezérünk 
iránt, megfogadjuk, hogy Írásunk szavá­
val, hirdetni fogjuk az igét. A felvidéki ré­
szek vegyes ajkú lakosságát megfogjuk hó­
dítani a függetlenségi eszme táborába. A 
vezér szavait lelkűnkbe véstük, lelkűnk­
ből fogjuk átplántálni a felvidéki közönség 
szivébe.

Kijátszott szocialisták.
Kassa, szept. 1G.

Kvistóffy belügyér eddig úgyszól­
ván teljesen ismeretlen nevű volt. Is­
merték annyira, amennyire hivatali 
kartársait; no de az semmi. Most 
azonban, mikor fölkapott az ugorka- 
fára, belecseppent az arcpiritó pün­
kösdi királyságba, egyszerre hírnévre 
tett szert otrombaságaival.

Becsapta a királyt, becsapta a nem­
zetközieket. A király tudta és akarata 
nélkül paktált a trón, a király és a 
katonaság elvi és elkeseredett ellen­
ségeivel. Olyanokkal akarta a nem­
zeti jogokért küzdő koalíciót elhall­
gattatni és szétrobbantatni, akik nem­
zetet és hazát nem ismernek. Azo­
kat vezényelte ki az alkotmányos sza­
badság védelmezői ellen, akik magu­
kat a legteljesebb szabadság zászló­
tartójaként tüntetik föl. Azokkal akart 
békét csinálni, kik a forradalmat Írják 
vörös zászlóikra. Össze akarta kap- 

I csolni a királyt a vért szomjazó tö- 
1 meggel, de elfelejtette, hogy az e tö- 
j meghez nem tartozó láncszemek az 
I ő okoskodásai alapján kiesnek a lánc- 
i ból. Szóval fából vaskarikát csinálni 

próbálkozott.
Az általános választói jog nem 

5 Kristóffy urnák a találmánya, nem is 
a Vészié vagy Désié. Az az egész 
nemzetnek jogos óhaja, de nem úgy, 
hogy azért a magyar nemzet függet­
lenségét adhatná cserébe. A tisztelt 
„miniszter“ ur nincs tisztában a par- 
lamentárizmussal, meglátszik elhibá­
zott intézkedésén, hogy ő csak a ha­
talomnak embere, hogy egy abszolút 
akaratnak végrehajtására van kiren­
delve : a nemzet érdeke tehát csak 
harmadrendű a m. kir. kormány előtt. 
Meg is kapta szolgálataiért a jutal­
mat. Az elvtársak már tudják, hogy 
miért volt rájok szüksége Kristóffv- 
nak, a király hallani sem akar mi­
niszterének előirányzott tervéről. A 
nemzet pedig ki fogja tagadni közös­
ségéből e ravasz fondorlatokkal eltelt 
s a nemzeti lelkesedést csirájában 
elfojtani akaró rendőrminisztert. Két- 

i szer ült mindössze a miniszteri bár­
sonyszékben s ha csak ez volt a 
célja, ezt hát elérhette. Futásában a 
nemzet átka kiséri vigéctársaival egye­
temben s majd visszavonultságában 

, — amit kilátásba is helyezett — el- 
1 mélkedhetik rövid pályafutásáról, nyu­

godhatni azon babérokon, melyeket a 
táborszernagy ur által kijelölt utakon 
aratott.

Először kell a meglevő jogokat 
védelmezni, azután lehet csak újakat 
adni; előbb kell jogismerőnek és jog­
tisztelőnek lenni, azután kell csak 
arra vállalkozni, hogy jogokat adjunk.

Nyugodjék hát békében Kristóffy 
ur s ha eddig még nem tudta, meg­
tanulhatja most, hogy nincs dísztele­
nebb szerep, nincs nagyobb bűn, mint 
saját nemzete ellen tőrt emelni.

Az általános titkos választói jog 
e szent eszméjéhez tiszta kezekkel 
kell nyúlni, az eszme magasztossá­
gához illő fegyverekkel kell érte küz­
deni, e fegyverek pedig a független­
ségi párt kezében vannak, melyekkel 
élni is fog. Első azonban a nemzeti 
jogok diadala. (H.)

fi nemzeti küzdelem.
Uj homo regius a láthatáron. 

fi király és a vezényleti nyelv.
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, szept. 16.
A Fejérváry kirendeltség kudarca nem 

vitte előbbre a válság megoldását. A politi­
kában ma is nagy a bizonytalanság, bár a 
távozó ügyvivő elnök kilátásba helyezte a 
hamaros békét. Megoldás azonban máskép 
el sem képzelhető, mint a feliratban kifeje­
zett követelések teljesítésével. A koalíció 
ilyen alapon hajlandó kormányalakításra, ami 

I azonban nem jelenti a függetlenségi párt 
leszerelését. Az tovább fog küzdeni pro- 
grammjának megvalósításáért, Magyarország 
teljes függetlenségéért.

A mai nap minden különösebb politikai 
esemény nélkül telt el. A vezető politikusok 
közül Kossuth Ferenc az egyedüli, ki a fő­
városban tartózkodik és vezeti a nemzeti 
küzdelem egyre gyarapodó hatalmas áram­
latát. Mint kalandos hir lebeg a felszínen 
Zichy János gróf miniszterelnöksége. Több­
séget azonban ő sem remélhet, ha csak ma­
gával nem hozza a követelések teljesítését. 
Ezeket pedig még mindig ridegen vissza­
utasítja a király. Ha a visszautasítás hire 
megfelel a valóságnak, mire való a kihall­
gatások komédiája?

A király álláspontja.
Budapest, szept. 16.

A válság megoldását a szeptember 15-iki 
események nem vitték előre. A magyar par­
lament méltóságteljes ereje, még mindig nem 
imponál a Burg lakóinak. A koalíciónak vi­
szont nincs oka, hogy imponáljon neki a 
császári akarat. Vele van a nemzet és ezért 
mereven ragaszkodik eddig követett állás­
pontjához. A király kijelentette — báró Fe­
jérváry szerint — hogy a vezényleti nyelv

WEINER
férfi divatüzlet Kassa,

Értesitem Kassa és vidéke úri közönségét, hogy a
P. C. Habig és Borsalinó gyártmányú, a legkivá­
lóbbaknak elismert férfi kalapujdonságok az őszi 

, idényre megérkeztek s kizárólag nálam kaphatók.
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ügyében elfoglalt álláspontját new hajlandó 
megváltoztatni. Meddig ?

Zichy — házfelosztó.
Budapest, szept. 16.

A gyorsan kombináló politikai jóslatok 
forgalomba hozták Zichy János gróf nevét 
Ma megerősítették azt a hirt, hogy ő van 
kiszemelve Fejérváry utódjául. Az aulikus 
mágnás neve nem népszerű. Sikert közvetí­
tése nem hozhat. Zichy János gróf programm- 
jában beavatottak szerint bennfoglaltatik a 
képvisel öház feloszlatása.

Az általános választói jog.
Budapest, szept. 16.

A szocialisták már belátták, hogy a bu­
kott kormány ütőkártyái voltak. Kossuth 
Ferenc mai vezércikke után, melyet az ál ta­
rt os választói jogról irt, beösmerik, hogy 
méltatlanul támadták a koalíciót, de különö­
sen annak függetlenségi pártját.

Á megyei virilisták összeállítása,
(jíz igazoló választmány uj ülése.)

— .4 „Aapló“ tudósítójától. —-
Kassa, szept 16.

Abauj-Tcrna vármegye alispánja ez év 
aug. 5-én kelt rendeletével a legtöbb adót 
fizető vármegyei bizottsági tagok 1906. évi 
névjegyzékének egybeállítása tárgyában úgy 
intézkedett, hogy az a múlt 1904. évi adó­
kimutatás alapján történjék. A m kir. bel 
tigyminiszterium vezetőjénél megbízott ügy­
vezető ez év augusztus hó 21-iki körren­
deletével ezzel ellentétben azt rendelte cl, í 
hogy a jövő évi érvényes névjegyzék az !
1905. évre megállapított adók alapján állí­
tandó össze.

Rakovszky alispán ennek folytán előbbi 
rendeletét hatályon kívül helyezte és köz­
hírré teszi, hogy a virilis bizottsági tagok i
1906. évi névjegyzéke a belügyminiszteri 
rendelet értelmében a III. oszt. kereseti adók 
kivételével a többi összes adónemekre nézve
a folyó évi adókimutatások, csakis a III. i 
oszt. kereseti adót fizetőkre vonatkozólag, a 
múlt 1904. évi adókimutatások alapján fog 
egybeállittatni. E célból a kir. adóhivatalo­
kat a kérdéses kimutatások beterjesztésére 
felhívta.

Minthogy azonban a körjegyzők egy 
része a folyó évre megállapított adókat vagy 
hiányosan, vagy egyáltalában nem utalták 
át a kir. adóhivatalokhoz, ezen kimutatások 
az igazoló választmánynak szeptember hó 
15-ére hirdetett üléséig be nem érkezhetnek 
s miután ezen kimutatásokat az ülés előtt 
nyolc nappal közszemlére is kell kitenni, 
közhírré teszi, hogy az igazoló választmány 
a névjegyzék kiigazítása illetve egybeállítása 
céljából az ülést nem amiként az hirdetve 
volt, szeptember hó 15-én, hanem október 
hó 6-án d. e. fél 10 órától kezdődőleg, eset­
leg a következő napon fogja az árvaszéki 
elnök hivatalos helyiségében megtartani s 
továbbá, hogy a kiadóhivatalok által a fen­
tiek értelmében szerkesztett 1905. évi adó­
kimutatások szeptember hó 28-tól az ülés 
napjáig a felszólalások megtehetése végett 
az alispáni hivatal irattárában naponként a 
hivatalos órák alatt lesznek közszemlére téve.

Egyúttal mindazoknak, akik kétszeres 
adószámítás kedvezményére igénynyel bír­
nak, tudomására hozza, hogy ezen kedvez­
ményben csakis akkor lesznek részesíthetők, 
ha jogosultságukat még az ülés tartama 
alatt szóval, vagy előzőleg írásban a vá­
lasztmány előtt bejelenti és igazolni fogják,

A hires liereeg Sulkovsky-félo 
......... niéiirs-hegynljai

fi kassai vérengzésről
3usth gyula és Kossuth ferenc beszéDe 

fii újságírók memoranhma.
Kassa, szept 16.

Az Újságírók Országos Szervezete Bo- 
zics és Sartory hadnagyok kassai merény­
lete ügyében tegnap délelőtt Stauber József 
elnök, az „Aradi Közlöny“ szerkesztőjének 
vezetésével memorandumot nyújtott át Justh 
Gyula képviselőházi elnöknek, melyben a 1 
kassai vérengzés példás megtorlását kéri. A 
képviselőház elnöke a következő szavakkal 
vette a memorandumot:

Mint a képviselőház elnöke, nem 
nyilatkozhatom a kérvény érdeméről, de 
kötelességszeríileg gondom lesz rá, hogy 
a Ház sürgősen tárgyalja és a Ház böi- 
csesége bizonyára megtalálja a módot, 
hogy az ügy közmegelégedésre elintéz- 
tessék.

Ezután Kossuth Ferenc, a függetlenségi 
párt elnökét kereste fel a küldöttség, mely­
nek szónoka itt Benedek Árpád volt. Kossuth 
Ferenc a köréje gyűlt képviselők nevében is 
a következő beszéddel válaszolt:

— Tisztelt uraim! Az ország jelen­
legi szomorú helyzetében, amint azt önök 
jól tudják, a parlament munkaképessége 
sincsen biztosítva. Nem tudhatjuk tehát, 
mikor kerül a sor az önök által előter­
jesztett ügy tárgyalására. A függetlenségi 
párt támogatására minden esetben számit- 
hatnak, mert a függetlenségi párt küzd a 
militarizmus ellen és az önálló magyar 
hadsereget óhajtja, amely a nemzet véré­
ből való és a melynek részéről hasonló 
bániaknak nem érhetik a polgárságot. 
Köztudomású, hogy a törvényhozásnak 
másik alkotmányos faktora nem engedi 
meg, hogy a katonai intézményekhez 
nyúljanak. A függetlenségi párt minden­
esetre küzd azért, hogy a közönséges bűn­
cselekmények, melyeket katonatisztek követ­
nek el, a közönséges bíróságok Ítélkezése 
alá kerüljenek és igy kellő megtorlásban 
részesüljenek. Így van ez Angliában, 
Olaszországban és Franciaországban, sőt 
az utóbbi országban a katonatiszteknek 
meg van tiltva, hogy szolgálaton kívül 
kardot viseljenek. Jól tudják az urak, hogy 
én ebben a kérdésben többet nem mond­
hatok, csak ismétlem, hogy a független­
ségi párt támogatni fogja az önök moz­
galmát.

A küldöttség ezután még Batthyány 
Tivadar gróf, Herczeg Ferenc, Rákosi Vik­
tor, Szatmári Mór, Nagy Sándor dr., Holló 
Lajos, Bakonyi Samu, Lengyel Zoltán, Ba­
rabás Béla és Vázsonyi Vilmos országgyű­
lési képviselőknél is járt, kik megígérték ez 
ügyben legmesszebb menő támogatásukat.

Ezután már joggal remélhető, hogy 
Sartory és Bozics nem fog előléptetésben 
részesülni, hanem megkapja méltó büntetését.

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek. -

A Zeisig ügy.
C'Budapest, szept. 16. (Saj. t. táv.) 

A Zeisig ügyben a budapesti rendőr- 
seg tendenciózus eljárása, egyre csú­
nyább színben fest. Az eddigi adatok 
mar kiderítették, hogy BáníTynak nincs 
részé a politikai botrányban s hogy 
nevét erőszakosan keverték be. A ber­

lini nyomozás az ügyet a kormány­
hoz közel álló lapok felé irányítja. 
Kristóffy nyugtalankodik.

Zavargások a japán hadban.
Jokió, szept. 16. (S. t. t.) Itt az a 

hír van elterjedve, hogy a japán had­
sereg tengerészeti hadosztályában za­
vargás ütött ki. A mozgalom veze­
tőit állítólag már letartóztatták.

Elégedetlenség Koreában.
Condon, szept. 16. (S. t. t.) Tu­

dósítónk jelenti, hogy a koreai lapok 
tudósításaiból az tűnik ki, hogj' az 
egész Koreában nagy az elégedetlen­
ség a japán uralom ellen.

A vidéki kerületekből nagy nép­
tömegek vonultak dél felé, hogy a 
japán elnyomatás ellen tiltakozzanak. 
A japán csendőrök erőszakkal oszlat­
ják szét az elégedetlen tömeget s az 
ebből kifejlődött harcban egy csen­
dőrt megöltek és több koreait meg­
sebesítettek.

Svéd norvég viszály.
Jfriszfiánia, szept. 16. (S. tud. t.) 

Krisztiánjából jelentik, hogy tegnap­
előtt 2 svéd ezred 4000 emberrel Hal­
levébe ment s egy svéd táviró-ezre- 
det pedig Scharlottenburgba küldtek.

HÍREK.

— Fischer-Colbrie Budapesten, A 
budapesti katholikus középiskolai konvik- 
tust tegnap dr. Fischer-Colbrie Ágost a 
kassai segédpüspök látogatta meg Várady 
Árpád dr. miniszteri osztálytanácsos címze­
tes püspök társaságában és legteljesebb elis­
merését fejezte ki a látottak fölött.

— A jogakiulémiii megnyitó ünne­
pélye holnap, vasárnap délelőtt fél 11 óra­
kor kezdődik az intézet dísztermében.

— Újságírók országos szervezete.
A magyar sajtóban példátlan az a lelkese­
dés, melylyel az újságírók saját anyagi 
helyzetük és erkölcsi tekintélyük érdekében 
munkálkodnak. A vidéki sajtó munkásai igen 
kevés kivétellel, mondhatni teljes számban 
csatlakoztak a mozgalomhoz, melynek most 
erős kezű és agilis irányitója Stauber József 
aradi szerkesztő. Tegnap a fővárosban járt kül­
döttség tisztelgett Herczeg Ferenc, Mikszáth 
Kálmán, Bánffy Dezső br. orsz. képviselőknél, 
majd Rákosi Jenő főrendiházi tag, az otthon 
ivók és hírlapírók elnökénél, utána Vészi 
József országgyűlési képviselő a Budapesti 
Újságírók Egyesülete' elnökénél. Mindketten 
támogatásukról biztosították a küldöttséget 
és legmelegebb rokonérzésüknek adtak ki­
fejezést az Újságírók Országos Szervezete 
iránt. Vészi József nyomban bejelentette, 
hogy a szervezetbe belép. Végül a küldött­
ség még több budapesti lap szerkesztőségé­
ben tett látogatást.

— Kitüntetett községi bíró, Krcko-
vics János, Komlós köység bírójának a fa­
lusi képviselőtestület 50 korona jutalmat 
szavazott meg azért, mert az állami iskola 
építést olyan körültekintő gondossággal el­
lenőrizte, hogy az építésnél a község a költ­
ségek jelentékeny részét megtakarította.

Kassa u kolera veszély ellen.
Abauj-Torna vármegye alispánja után Kassa

csemegp . -
terméseinek kizárólagos elarushoj

Winter Ignác - kgrmonként . . 48 fillér.

püs+akosár 2 korona 40 fillér. 

Muskalály 5 fillérrel drágább.
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város rendőrfőkapitánya is életbe léptette a 
kellő óvóintézkedéseket a Galicia felől fe­
nyegető koleraveszély ellen. Váczy József 
főkapitány ma egy terjedelmes hirdetményt 
adatott ki és plakatiroztatta, amelynek 13. 
pontja a legrészletesebben ismerteti a köve­
tendő közegészségügyi rendszabályokat és 
pontos betartásukat 600 kor.-ig terjedő pénz- 
büntetéssel vagy esetleges elzárással bizto­
sítja. Minthogy a kolera ellen való védeke­
zésnek legbiztosabb módja a tisztaság és 
rendes, mértékletes életmód, a rendőrség és 
a hatósági tiszti orvosok utcáról-utcára és 
házról-házra járva a legszigorúbban fogják 
ellenőrizni a főkapitányi rendelet szigorú 
betartását. — A fenyegető koleraveszély le­
galább alkalmat ad a rendőrségnek arra, 
hogy a külvárosokban uralkodó tűrhetetlen 
köztisztasági viszonyokat megismerje és meg­
javítsa, mivel eddig úgyszólván semmit sem 
tett, hogy a külvárosi járvány fészkeket el­
lenőrizze. Azért uralkodik most Kassán egy 
időben egy kisebbszerü vörheny, difteritisz 
és szamárhurut járvány is, amely az alig 
megkezdődött iskolai tanítást veszélyezteti.

U,j utca törése. A városi közgyűlés 
legutóbbi határozatát a Harang-utcai báró 
Melczer-féle telek kisajátítása tárgyában a 
belügyminiszter jóváhagyta. A telket, amely­
nek nagyobbrésze kert, 9274 kor. 54 fillér 
örökáron vette meg a város és már a leg­
közelebb kezdi meg helyén a Harang-utcát 
és Darvas Imre-utcát összekötő uj ut áttö­
rését, amely az eddig a zsidó fürdő átjáró 
házán át lebonyolított forgalmat csökkenteni 
fogja.

— Zászlóavatást ünnepély. A lőcsei 
általános ipartestület holnap, vasárnap e hó 
17-én nagyszabású zászlóavatási ünnepet 
tart, amelyen a kassai ipartestületet VVirth 
József elnökkel az élén egy 12 tagú kül­
döttség fogja képviselni.

Labdaütő verseny. A holnapi Lawn- 
Tennis versenyek iránt városszerte olyan nagy 
érdeklődés nyilatkozik meg, hogy a Rákóczi- 
köruti sporttelep páholyainak legnagyobb 
része már le van foglalva vagy elő van je­
gyezve. Jegyek előreválthatok (Juirsfeld Já­
nos főutcai kereskedésében. Páholy 5 kor. 
kis páholy 3 korona, tribünülés 60 filler és 
állóhely 30 fillér. A nevezések oly nagy 
számban történtek, hogy a szükséges selej­
tező előmérkőzéseket vasárnap délelőtt tart­
ják mcg.^

— Építkezési botrány. Eszkáros me- 
gyénkbeli község tavaly előtt állami iskolát 
építtetett. Az árlejtés során az építést egy 
kassai építőmester vállalta el, aki tavaly fe­
jezte be az építési munkálatokat és az isko­
lát az illetékes hatóság felülvizsgálata után 
a községnek átadta. Az idén azonban az 
alig 1—2 éves épület repedezni kezdett, úgy 
hogy végül beomlással fenyegetett. A taní­
tást az életveszélyes épületben haladéktala­
nul be kellett szüntetni, Koós Béla hernád- 
zsadányi főszolgabíró pedig megindította az 
eljárást a mulasztást elkövető felek ellen. A 
község kénytelen volt az iskolát 1200 kor. 
költségen kijavíttatni és igy a kultúráért 
minden áldozatra kész és erősen magyaro­
sodó község szegény lakosságra 32 száza­
lékos pótadót kellett kivetni a kiadások fe­
dezésére. Az építési botránynak, amely egy 
szegény községet ilyen nagy áldozattal sújt, 
még folytatása lesz.

— Anyakönyvi kinevezések. A m. 
kir. belügyminisztérium vezetésével ideigle­
nesen megbízott ügyvivő miniszter Abauj- 
I orna vármegyében a pálházi anyakönyvi 

kerületbe Észlel József helyettes jegyzőt, a 
nagyszalánciba pedig Vasenstky István se- ! 
gédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké ' 
nevezte ki.

“ Uj állami iskola. Büttösmegyebeli: 
község képviselőtestülete elhatározta, hogy i 
állami iskolát épit. Az illetékes tényezőkkel 
folytatott tárgyalások eredményre vezettek, 
úgy, hogy az árlejtést legközelebb kiírják.

— Csempészett karácsonyfák. Kará­
csony táján százával hozták piacra a szent 
estére szánt fenyőfákat. Ilyenkor azonban
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kiderül, hogy sok eladó jogtalan utón jutott 
a fenyőfák birtokába. Sok vidéki ember 
másnak vagy a községnek az erdejéből vágja 
ki a fákat és jó pénzért áruba bocsátja. E 
tárgyban a belügyi ügyvivő a következő 
rendeletet intézte Abauj-Tornavármegye és 
Kassa város közigazgatási bizottságához: 
„A közigazgatási bizottságnak f. évi febr. 
14-én tartott üléséből 280 1905 e. a. szám 
alatt felterjesztett javaslata alapján az 1879. 
évi XXXI. t.-c. 115. §-ában meghatározott 
jogkörömnél fogva elrendelem, hogy e tör­
vényhatóság területén a fenyőkarácsonyfa 
eladása és vétele csak azon feltétel alatt 
eszközölhető, ha az eladó és eladni szándé­
kolt fenyőkarácsonyfa jogos szerzését annak 
a községelőljáróság által láttamozott bizo­
nyítványával igazolja, kitől azt szerezte. 
Kristóffy s. k,“

A favágó urak. Rendezett társada­
lomban mindenkinek megvan a maga hiva­
tása, melyet teljesítenie kell s mindenki meg­
követelheti, hogy munkájáért megkapja a 
megérdemlőit bért. Joga van mindenféle fog­
lalkozásbeli embernek helyzetének javításá­
ért küzdeni anélkül, hogy küzdelmében zsa­
rolóvá válnék. A favágók azonban igazi 
zsarolást visznek véghez, mert oly hallatlan 
árakért akarnak csak munkát vállalni, ami­
nőt megadni teljes lehetetlenség. Alkuba 
nem is bocsátkoznak, hanem egyszerűen ott 
hagyják az embert a faképnél. Segíteni kell 
ezen a bajon minél előbb. Vagy hozza 
üzembe a város a meglevő faapritó gépet 
— természetesen tűrhető árért, — s ha egy 
gép nem elég, alkalmazzon többet, vagy. 
ami a legcélszerűbb volna, s ami már szá­
mos vidéki városban rég óta megvan, ho­
zasson egy-két vállalkozó kisebb faapritó- 
gépet, melyet háztól-házhoz könnyen lehet 
szállítani. Így olcsóbba fog kerülni a favá- 
gatás s a vállalkozóknak is meglesz a tisz­
tességes hasznuk. Akkor azután ugrándoz­
hatnak a favágók. Nehogy azonban azt 
mondja valaki, hogy mi a favágók szájából 
ki akarjuk venni a kenyeret, hozzon a vá­
ros szabályrendeletet, melyben megállapítják 
a vágási dijakat. így a kecske is jól lakik 
a káposzta is megmarad.

— Egy kassai ügyvéd politikai pere.
A lőcsei kir. törvényszék előtt e hónapban 
kerül tárgyalás alá az a sajtó utján elköve­
tett becsületsértési ügy, amelylyel dr. Litt- 
mann Albin kassai ügyvéd és Glücksmann 
Bernát késmárki lakos egymást kölcsönösen 
megtámadták. A politikai érdekű nyílttéri 
közlemények annak idején a „Karpathen­
post“-ban jelentek meg és kölcsönös becsü­
letsértésekkel voltak tele. A tárgyalás való­
ságos monstrepernek indul, mert tanúnak 
24 tekintélyes késmárki polgárt idéztek be.

Tűzvész. Tőketerebesről jelentik : 
Zemplénporában ma nagy tűz pusztított. 
Húsz ház és számos melléképület leégett. A 
tetemes kárból alig térül meg valami bizto­
sítás révén.

— Újabb szaharai császárjelölt. Tan­
gerből jelentik, hogy Forest báró, az elhunyt 
Hirsch báró fogadott fia, Harris hírlapíró, a 
Times tudósítójának társaságában tegnap­
előtt éjjel 11 óra 10 perckor a Bonor nevű 
yachton angol lobogó alatt elhagyta a ki­
kötőt. Utazásuk célja Mogador. Forest báró 
ugyanis be akar hatolni a Sahara belsejébe, 
hogy egy darabját elfoglalja. A vállalkozás 
azonban nem olyan kalandos természetű, 
mint a Lebaudyé, mert Forest kereskedelmi 
terrénumot akar teremteni Anglia számára 
Mogador belsejében.

Érdekes

ESEM ÉNYE K.
(Hírek mindenfelől.)

Marólúgon ivott. Marozsi Ferencné 
kecskeméti asszony öngyilkossági szándék­
ból marólúgot ivott, X

Leesett az állványról. Mészáros Bene­
dek alsótarjagosi kőmives legény leesett az 
épületállványról és összezúzta magát.

Erdőégés. A cserei erdőben ismeretlen 
okból tűz támadt, mely nagy kárt okozott, 

Szélhüdés az utcán. Szénási Sándor 
debreceni napszámost szélhiidés érte az 
utcán és mire a kórházba szállították, meg­
halt.

Öngyilkos vendéglős. Emmer Ferenc 
baksafalvai vendéglős főbelőtte magát és 
meghalt.

Ezennel tudtára adom a nagyér­
demű közönségnek, hogy a Pilseni
LiorCisarnok (Fő utca 10. sz.) ve­
zetését egy elsőrangú kitűnő szak­
ember

IIÉhaloviís György
úr a mai napon átvette.

Sörcsarnokomban ezentúl is, úgy 
mint eddig, csakis apilseni polgári 
sörfőzde világhírű Ősforrás sörét“ 
fogják kimérni és a fenteinlitett ve­
zető kipróbált jó hire kellő biztosíté­
kot nyújt a minden tekintetben kifo­
gástalan kiszolgálás iránt is.

Kiváló tisztelettel

Littman Sándor
a pilseni polgári sörfőzde felsőma­

gyarországi vezérképviselője.

&ész cipők
rakára J

Adamcsik Sándor
IDeáls: Ferenc-utca 15. 
Sevro, Box és mindenféle bőrből ké­
szült férfi-, női- és gyermekcipők — 
Mérték utáni megrendelések gyorsan 
eszközöltetnek. -

Frisch Samu
férfi divatáru -üzlet
KASSA, Fő-utca 27. szám alatt.

Őszi újdonságok n
divatos nyakkendőkben, 
fehérnemtiekben. Ma- 
gyar gyártmányú mo­
dern őszi kalapok és 
magyar gyártmányú ci­
pők. Esernyők. Utazó 
takarók, pipere-cikkek.

Bőr-áruk.

Megérkeztek n őszi ujdonságok.

TITKOS
betegségek ellen, a legjobb 

sser a 
„TRIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóba) és 
fajdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. d.;>4 fül. beküldése után hermentve kül- 
JetÍK. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógy: zertárában, Kassa, Fő-utca 13. 
sz. litok artás mellett küldi a készítő is Pa un 
gyógyszertara Tisza Szentimrén.

v? '<.
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LeoKassa, Főutca d-S.
A Nemzeti Színházzal
szemben ------------------
4 4 4.44 44 444,44 44 4********
Női divat és vászonáruk raktára. 
Nagy választék színes és fe­
kete selymekben. Dús 
választék bel- és külföldi női 
ruhakelmékben. Paplan és 
ágytakarók. Asztalneműk és meny­
asszonyi kelengyék, zsebkendők, 

cosmanosi barchet.

Mindenféle butor-kreppek,
madráckelmék,

posztó- és kötött kendők.

'W>

ÜlÉ KAMARA SZÁLLÍTÓJA. '

cKassa, cFő-ufea 21. szám a.
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Őszi ujdonsági'k!
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Aljak, Pongyolák

------ KASSA ------
Kossuth Lajos utca 24. szám.

Gőzerőre berendezett
$uhafeSit őde

És vegytisztító intézet
Vegyileg tisztittatnak és fes­
tetnek a legrövidebb idő alatt

női-, férfi- és gyermek­
öltönyök,

függönyök, csipkék és kézi­
munkák stb.

GROSZMANN SA. Utóda
Kassa, Fő-utca 70 szám

m

Értesítem a nagyérdemű hölgyközön 
séget, hogy az őszi és 1 éli idényre

megérkeztek az újdonságok
Hői felöltők sis 

. mm Costiimők
Blouzok, Áljak, Pongyolák és Juponok

nagy választékban.

f agy választék valódi szőrmeárw, 
Jáiquetek, buák és karmantyúk.

UB&1

Urr György
eI5ö kassai kézmüvészeti templombe­
rendezés. fzoborfara^ászati és oltár- 

építészeti müintézete 
Kassa, Lsátorna-utca 6, sa. alatt.

Főtisztelendő papság b. figyelmébe aján­
lom hírneves müintézetemet. Művészies kivi­
telben készítek oltárok;»?, szószékeket 
szóval tejes templomber end ezést. 
Művészies kivitelben készitem a iából faragott 
szent szobrokat műtermemben. Tervezeti 
rajzokat, költségvetéseket díjtalanul készítek a 
főtisztelendő papságnak. — Árjegyzék in­
gyen és bermentwe.

I

A karácsonmezői r. kath plébánia hivataltól.

196 1904. Hivatalos bizonyítvány.
Alulírott hivatalos hitelességgel bizonyítom, 

miszerint URR GYÖRGY kassai lakos, szobrász 
és oltárépitész ur templomomban e^y román 
stilü uj főoltárt készített s két mellékoltárt re­
novált, mely művészi s áhítatot gerjesztő mun­
káival úgy híveim, valamint az ón le; na tyobb 
elismerésemet s köszönetemet kiérdemelte, miért 
is fentnevezett művész urat ki a külföldi
szobrászokat minden tekintetben felül­
múlja — lelkószkedő Óltártcstvcreimnck szi­
ves pártfogásába tiszta leikiismcrettcl ajánlom.

Karácsonmező, 904. szept. hó 20-án.
LEITEREGH KAROLY 

plébános.
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Magyarország legnagyobb

úri- és gyermekruha telepe.
Alapiitatott 1845. évben

Főraktár Felsőma- 
gyarország részére: ín, Fő-utca 27. |

Fióküzletek mindéi] nagyobb városban.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

H
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.


